

# 信宜市举行第二届媒体年会

## 凝聚媒体力量推动信宜高质量发展

茂名晚报 记者池榕 陈琴 通讯员李阳诗 王庆珍 高干 12月27日至28日,50多位来自中央、省、市三级媒体及广西部分网络协会代表参加信宜市第二届媒体年会,见证该市2023年度影响力自媒体账号及新媒体作品诞生,探讨媒体发展中的热点问题,“网”聚力量推动信宜高质量发展。茂名市委宣传部副部长、市政府新闻办主任周绍健,信宜市有关部门领导出席座谈会。

年会为期两天,27日晚及28日上午,媒体代表实地参观多个“百千万工程”示范点,探寻信宜县域

高质量发展密码,感受“百千万工程”成效。28日下午,与会人员参加了信宜市第二届自媒体年度影响力颁奖仪式。仪式上,众多作品以不同题材、丰富的形式,展现信宜青山绿水以及推进“百千万工程”的变化。现场揭晓了信宜2023年度“优秀自媒体账号”及“新媒体作品”奖。信宜市音乐舞蹈家协会创作的歌曲《我在信宜很想你》斩获“新媒体作品”金奖。

颁奖仪式结束后,与会人员就“文化赋能信宜乡村振兴,凝聚媒体力量助推‘百千万工程’”主题进行座谈。中新社、人民日报社《民生周刊》、南方日

报、广东电视台、羊城晚报等媒体单位分别发言,表示信宜的新发展、大发展带来大量创作元素,信宜的自媒体充分抓住发展热点,让信宜文化出圈出彩,但仍需要跟上新媒体发展步伐,创新思维破圈出圈。

周绍健强调,媒体要围绕中心、服务大局,将新闻宣传报道落脚于树正气和弘扬正能量上,在产业发展、文化旅游、重大项目建设等方面传达好声音,讲好故事。同时,媒体要坚持正确导向,守好底线,避免“标题党”等行为,坚决抵制发布虚假信息、制造噱头、造谣传谣。

# 中央、两广及地方20多家媒体聚焦信宜发展

## 感受信宜新面貌新变化

在为期两天的信宜市第二届媒体年会采风活动中,来自中央、省、市20多家媒体以及广西多家网络协会代表实地参观窦州墟、中国牙雕艺术馆、中山大学附属第六医院粤西医院(信宜市人民医院)、华南师范大学砺儒高级中学、玉都新区城市设计展厅、信宜市人力资源产业园等“百千万工程”示范点。媒体大咖们现场体验“网红”打卡点以及媒体焦点的新面貌新变化,感受现代活力之城带来的创作灵感。

文/茂名晚报记者池榕 陈琴  
通讯员李阳诗 王庆珍 高干



媒体年会代表参观华南师范大学砺儒高级中学。  
池榕摄

### 做大做强县域核心引擎

在中山大学附属第六医院粤西医院(信宜市人民医院),崭新的大楼、各种先进的设备和医生资源,让记者感受到山区县城的百姓也享有省级医院同质化医疗服务。据了解,2023年4月至11月相较去年同期,粤西医院新引入医疗技术30余项,本地化独立开展20余项,疑难指数(CMI)增长20%,总手术量同比增长17%,进一步夯实“大病不出县”。

走进华南师范大学砺儒高级中学,宽敞明亮的教室,现代化的教学设备、个性化选修课程等,让所有人眼前一亮。该校从动工到建成开学只用半年的时间,也让媒体团惊叹不已。

在全省部署推进“百校联百县”的背景下,信宜高标准推进与华南师范大学、广东外语外贸大学合作办学,引进先进的办学理念、办学经验、管理办法等,带动城区教育资源优质化、均衡化发展。今年秋季学期,信宜迎来三所崭新的学校——华师附属信宜学校、华师砺儒高级中学、广外附属信宜学校,新增11400个优质学位。在参观过程中,广东广播电视台湛江记者站站长徐子龙表示,每一次到信宜都

能感受到它的巨大变化,在本次采风活动中感受到信宜城区也变得焕然一新。“信宜真的是一个既容得下灵魂,也容得下肉身的一个地方,我对它的发展充满信心。”

在信宜市玉都新区城市设计展厅,记者了解到,信宜编制并落实粤西首个县域城市设计,建设“玉都新区”北部山水居、中部现代城、南部活力湾三大片区,构建青山入城、休闲水廊、城市慢行、现代活力的城市特色。此外,信宜立足粤西桂东劳动力规模优势,建成粤西首个省级县域人力资源服务产业园,总产值达10.19亿元,提供就业岗位近2万个。

“这是信宜第二次举办媒体年会,向媒体团展示信宜推进‘百千万工程’的阶段性成果。这一年,信宜的变化真大。”实地参观后,媒体记者纷纷为信宜城市建设、医疗及教育发展等点赞。南方日报茂名新闻部副主任刘栋铭说:“今年是实施‘百千万工程’的开局之年。活动安排的参观点涵盖民生、服务业、县城商业圈等项目,每一个都是今年以来信宜新建设、新突破、新跃升的项目,令人耳目一新、深受触动。”

### 激活县域经济消费新活力

夜晚华灯初上,位于信宜市东镇街道的窦州墟文化创意街区渐次亮起了灯光,勾勒出岭南、南洋风格建筑群轮廓。百盏信宜省级非遗“六双花灯”点缀其中,一个集文、艺、住、食、娱、购六大主题要素的多元夜间经济带,进入媒体代表们的视线。

“以前这里是市中心的一块空地,现在成为最具人间烟火气息的、时尚与传统相结合的品质商业圈。”信宜市文广旅体局相关负责人介绍。信宜用不到一年的时间,建立起窦州墟,还融合了信宜市民广场、中国牙雕艺术馆·信宜·会展中心、新图书馆、窦州院等功能区,成为城市新文化中心。

在中国首个以猛犸牙雕艺术为主题的艺术馆——中国牙雕艺术馆·信宜,600多件以中国传统文化题材为主的猛犸牙雕作品,静静地矗立,这些通过传统的非遗雕刻工艺,赋予冰河时代猛犸象牙新的生命。

不管是六双花灯,还是牙雕艺术,信宜的特色文化在窦州墟交汇融合,成为信宜展示文化的窗口。行走在窦州墟,晚报记者感受到乘着文旅融合快速发展,现代商业形态的提质升级,拓展创新链、丰富服务链、做大产业链,“新场景+新业态”正在开启县域经济高质量发展的新篇章。



歌曲《我在信宜很想你》斩获“新媒体作品”金奖。  
高干摄